6. třída Zeměpis – Opakovací PL Pedosféra
1) Doplňte text správnými termíny z látky o pedosféře:

Půdní obal Země nazýváme ___________. Půda se skládá ze dvou složek: __________ a ___________. Mezi neživou složku půdy patří například ________, _________ a _________. Živou složku půdy tvoří _________, __________ a ___________. Úrodnost půdy je dána především množstvím __________, který je v půdě obsažen. Pomocí zrnitosti určujeme základní půdní _________. Patří mezi ně půdy _________, __________ a __________. Pro zemědělství je nejvhodnější půda __________. Podle rozložení půdních horizontů v půdě rozlišujeme následující půdní _________: _________, __________ a __________.

2) Odpovězte na následující otázky:
a) Který půdní typ je nejúrodnější?

b) Jaké půdy se často nacházejí v oblastech s jehličnatými lesy?

c) Čím je dána barevná odlišnost vrstev půdy?

d) Kde se nejčastěji nachází černozemě?

e) Kteří živočichové (jmenuj 2 konkrétní) žijí v půdě a čím jsou pro ni významní?

f) Proč je důležité chránit půdu?

g) Který půdní druh je vhodný pro zemědělství a proč?

h) Co je to půdní horizont?

i) Co způsobuje větrná a vodní eroze?

j) Čím je tvořen humus?

3) Vyberte vždy jen jednu správnou odpověď:

I) Půdotvorným činitelem není

a) teplota

b) gravitační síla

c) vzduch

II) Písčité půdy jsou 


a) lehké


b) střední


c) těžké

III) Půdní druhy dělíme podle


a) zrnitosti půdy
b) rozložení půdních horizontů
c) obsahu vody

IV) Půdní typy dělíme podle 


a) zrnitosti půdy
b) rozložení půdních horizontů
c) obsahu vody

V) Půdní eroze je

a) svrchní vrstva půdy
b) znečištění půdy

c) odnos půdy

4) Poskládejte přehozená písmena tak, aby vznikl pojem související s půdou:

ENAKYM – 

NORYHNI – 

IVNIŽI – 

MIRANGYZO – 

VÁTRÍZÁVEŇ – 

DONÚSORT – 

ROSEPÉDAF – 

ETNOMANIAKC – 

